馮仕宗 (24-2-2013)

首先多謝大家給我分享一下本人在堂區的服務情況,即堂區生活。我肯定的講,我的堂區生活是融洽和快樂的,當然要達至融洽和快樂,不是單方面的,是要「個人」、「堂區牧職團」和「堂區兄弟姊妹」等三個層面的努力,若能配合得好,則自然融洽和快樂。

為了達成愉快的堂區生活,在我個人方面做了些準備工作,當我接受了祝聖成為終身執事,我已把以前的一切「放下」,把已往的所謂社會性的身份地位、經驗、偏見、固執等等,全部拋掉,有如「重生」一樣,因為我深信,以前的所謂身份地位、經驗、執著等俗世產物,全都會形成團體融洽的一大障礙。

在「認識層面」方面,在我未到堂區服務前,我先作了一初步的認識,認識包括聽別人提及的,和自己親身參與多次該堂的主日彌撒,和平日的彌撒,以及參觀其婚姻禮儀和其他禮儀等。從中可以或多或少認識到:有關司鐸的作風、講道風格、禮儀的習慣方式、禮儀中服務的人員:工作、度;我更在不同時段進入「洗手間」;我每次去都會看看所有壁報板。同時,我都試過不同時段打電話到堂區查詢所有壁報板。同時,我都試過不同時段打電話到堂區查詢所有壁報板。同時是為了先有較全面的初步認識,好使將來有一個愉快的服務,不是因我的加入而影響其運作,相反,希望本人能與堂區一同向前邁進。

每個堂區都有其特色和傳統,我時刻都提醒自己知道, 首先要尊重該堂區的「特色和傳統」,尤其是禮儀方面、講 道方式等等。「接納」是非常重要,因我已空虛了自己, 所以較容易全部接納,同時,堂區一定會完全「接納」自 己的。當然接納是雙方,是要時間的,所以「等待」是很 重要,讓堂區每一位兄弟姊妹認識自己,那本人就先主動踏 出第一步,多參與少說話,我成為大家庭的一份子。 因為多參與,加上時間的凝聚,自然 「融洽」,爭執相應減少。同時把握機會,製造一些共同目標,群策群力,共同發展已定的目標。當然,我時時都提醒自己,我來是為服務他人,為主作見證,為光榮天主,絕對不是來 「打救」人,也絕對不是來 「改造」他人。

其實,雖然大家的堂區各有不同,但是堂區工作則大同 小異,本來沒有什麼值得分享的,現在我想和大家分享兩個 曾在堂區推行:有關靈修的活動:

- 1. 我曾帶領堂家組去避靜,在避靜的過程中,我加插了一個環節,叫「智慧站」
 - a. 主題:家庭教育與召叫
 - b. 活動目的:
 - i. 培養對經文自我反省能力,找出經文為 我啟示些什麼?同時,個人怎樣回應?
 - ii. 如何把喜訊能夠順利傳遞給別人,使對方有 一個清晰的了解。
 - c. 活動進行的方法:
 - i. 分六個站;每個站分別放一句金句 (反省問題)、一本聖經;
 - ii. 每對夫婦依次到每一個站處,用十分鐘時間 翻查聖經,個人默想,夫婦大家共識;
 - iii. 每對夫婦在轉組的路途中,當遇到另一對夫婦時,把你得到的喜訊,用最直接、最簡潔的言語,傳遞給他人。

d. 總結分享:

i. 每對夫婦以重點講出: 那一站對自己的感受最大。

- ii. 在喜訊傳遞時的情形,以及接受喜訊時的感受。
- 2. 第二個靈修活動是在成人慕道的 「入門聖事」的課程完 結時,加了一個「訂立個人目標」的活動。並鼓勵慕道者 「要做一個靈修生活的基督徒,不要做一個蝴蝶教友。」 a. 目的:
 - i. 訂定目標: 尋找金句
 - ii. 培養 「每日靈修」的習慣
 - b. 方法:
 - i. 每人派雨張書籤
 - ii. 找一句聖經金句
 - iii. 把另一張送給別人
 - iv. 每日用此金句作祈禱、默想 及省察之用

多謝各位!